

katedra historie

Práce: diplomová

Posudek vedoucího práce

Práci hodnotila: doc. PaedDr. Naděžda Morávková, Ph. D.

Práci předložil: Nikola Žikešová

Název práce: DĚJINY MALOTŘÍDNÍCH ŠKOL V OKRESU DOMAŽLICE

Hodnocená diplomová práce se zabývá problematikou malotřídních škol a poskytuje náhled do jejich historie a současnosti. Autorka uvádí, že malotřídní školy mají dlouhou historii, která sahá až k počátkům školství, ale dnes jsou tyto školy považovány spíše za výjimečné. Cílem předložené práce je dle slov autorky přiblížit fungování malotřídních škol, jejich organizaci, výhody a nevýhody, a také zaměřit se na roli ředitele a učitelů v těchto školách.

V teoretické části práce autorka vychází především z odborné literatury, jež se věnuje dané problematice. Zmiňuje, že dostupná literatura se často datuje do poválečného období a je omezená tematicky. Autorka se zaměřila na celkové přiblížení funkce malotřídních škol, jejich organizační stránku, zdůrazňuje náročnost role pedagogů na malotřídních školách, kde se vyučování metodologicky dosti liší od klasických škol. V části věnované historii malotřídních škol v okrese Domažlice autorka čerpá především z kronik základních škol, mateřských škol a obcí. Zmiňuje, že v okrese Domažlice existuje několik malotřídních škol, které mají bohatou historii ovlivněnou dějinami regionu a současně dějiny regionu ovlivňující.

Celkově lze konstatovat, že diplomová práce přináší stručný přehled problematiky malotřídních škol a zmiňuje důležité aspekty jejich fungování. Autorka se snaží podat současný náhled na tuto specifickou formu vzdělávání a zdůrazňuje výzvy, se kterými se v této oblasti setkávají pedagogové malotřídek. Je však třeba zmínit, že práce by mohla být rozšířena o další teoretické zdroje a širší analýzu současného stavu malotřídních škol.

Práce nicméně splnila požadavky kladené na tento typ závěrečných prací, doporučuji ji k obhajobě a hodnotím kladně.

Navrhovaný závěr: Výborně

Otázka k obhajobě: Které metody byste doporučovala v rámci vlastivědy na malotřídní škole?

Datum: 24. 5. 2023

Doc. PaedDr. Naděžda Morávková, Ph.D.